
 
ВВЕДЕНИЕ 

 
В данной брошюре приведены условия задач, предлагавшихся на 

вступительных испытаниях  в 10 и 9 классы (в 9 класс набор производил-
ся только в 2003, 2004 и 2006 годах) Лицея "Физико-техническая школа" 
при ФТИ им. А.Ф.Иоффе РАН. 

Некоторые задания являются нестандартными, по своему духу близ-
кими к олимпиадным. Кроме этого, вы найдете и задачи, проверяющие 
степень обученности школьников. 

Авторы рекомендуют не решать задачи подряд, а предварительно по-
пытаться разбить их тематически (например, геометрические, логические, 
уравнения, неравенства, делимость, графики и т.п.). 

В составлении и подборе задач в разные годы принимали участие учи-
теля Лицея ФТШ: Ануфриев М.Ю., Беккер Б.М., Бирман Я.Д., Боревич А.З., 
Зарембо А.Г., Логунова Т.А., Пульцин Н.М., Рыжик В.А., Столбов К.М., 
Тарасов А.А. и другие. 

 
Компьютерный вариант сборника подготовлен Американцевым А.А.



 
Задачи вступительных работ в 10 класс 

 
 
 
 
1988 год 
 
1. Доля блондинов среди голубоглазых больше, чем их доля среди всего 

населения. Будет ли доля голубоглазых среди блондинов больше, чем 
их доля среди всего населения? 

2. Укажите две первые цифры числа 7 13 7 1+ − − 3 . 

3. В выпуклом четырехугольнике проведены средние линии. Площади 
трех образовавшихся четырехугольников равны соответственно 1, 2, 3. 
Чему равна площадь четвертого четырехугольника? 

 
 
 
 
 
1989 год 
 
1. Через точку A  пересечения двух окружностей проведена прямая, кото-

рая пересекает окружность в точках  и . При каком положении 
прямой отрезок  имеет наибольшую длину? 

B C
BC

2. Решите уравнение: ( )1 2x x− = 3 . 

3. При каких значениях  неравенства a
2

2

( 1) 0
( 2)

ax x
x x

−
≤

+
 и ( 1) 0

2
a x

x
−

≤
+

 имеют 

одни и те же решения? 

4. Вычислите: 180 2 180 ( 1) 180cos cos ... cos n
n n n
° ⋅ ° − ⋅
+ + +

°

.

. 

5.  Докажите, что 3 3 3 3 , 0a b c abc a b c+ + = + + ≠ a b c= = . 

 



1990 год 
 

1.  и  – разные положительные числа. Какое из чисел больше: a b
3 3

2 2

a b
a b

+
+

 

или ab ? 
2. Найдите одну из величин: а) острый угол α ; б) sinα ; в) cosα , – если 

известно, что 4 cos cos2 1α α⋅ ⋅ = . 

3. Среди чисел , где  и  – натуральные числа, найдите наи-
меньшее положительное число. 

12 5m − n m n

4. В трапеции один из углов равен , а отрезок, соединяющий середи-
ны оснований, равен полуразности этих оснований. Найдите другой 
угол при том же основании трапеции. 

35°

5. Может ли произведение 4 последовательных натуральных чисел быть 
квадратом натурального числа? 

6. Число 13 можно двумя различными способами представить в виде 
суммы трех натуральных чисел так, чтобы 6 чисел в этих представле-
ниях были различны: , 13 1 2 10= + + 13 3 4 6= + + . Докажите, что число 
500 нельзя представить 111 способами в виде суммы трех натуральных 
чисел так, чтобы все 333 числа в этих представлениях были различны. 

 
 
 
1991 год 
 
1. Какое число больше: 4 2 3 4 2 3+ − −  или 3 37 5 2 7 5 2+ + − ? 

2. Чему равен угол α , если sin 2 cos3α α= ? 
3. Одно из оснований трапеции на 4 больше другого. Углы при меньшем 

основании равны  и . Может ли высота такой трапеции быть 
больше, чем 2? 

162° 108°

4. Расстояние от A  до  составляет половину расстояния от  до . 
Путь 

B B C
AB  автомобиль проехал со скоростью 40 км ч . 

а) С какой скоростью автомобиль должен ехать по пути , чтобы его 
средняя скорость на 

BC
AC  равнялась 60 км ч ? 

б) Можно ли увеличить скорость на участке , чтобы средняя ско-
рость на 

BC
AC  была больше 100 км ч ? Больше 200 км ч ? 

5. Все члены бесконечной арифметической прогрессии – натуральные 
числа и ни один из них не является кубом натурального числа. Найдите 
хоть одну такую прогрессию. Обобщите задачу. 



1992 год 
 
1. Известно, что sin 1 3cosα α= −  и cos 0α ≠ . Найдите tgα . 

2. Две стороны треугольника равны  и , а две его медианы пере-
секаются под прямым углом. Найдите третью сторону треугольника. 

6 см 8 см

3. Найдите наименьшее число, являющееся решением неравенства 
3 22 1 3x x x x− + ≤ − − 2 . 

4. Три ромба на плоскости имеют попарно общие стороны. Величины 
всех их углов кратны , а все их стороны имеют длину 1. Какие зна-
чения может принимать площадь фигуры, являющейся объединением 
всех трех ромбов? 

30°

5. Два человека, у которых есть один велосипед, должны попасть из 
пункта A  в пункт , находящийся в  от B 40 км A . Первый передвигается 
пешком со скоростью 4 км ч , а на велосипеде – со скоростью 30 км ч . 
Второй – пешком со скоростью 6 км ч , а на велосипеде – со скоростью 
20 км ч . За какое наименьшее время они могут добраться в пункт ? 
(Велосипед можно оставлять без присмотра.) 

B

 
 
 
 
1993 год 
 
1. Какое число больше: 4 7 4 7+ − −  или 3 2 ? 

2. Найдите остаток при делении многочлена 100 99 32 3 2 5x x x x+ − + +  на 
многочлен 2 2x x+ − . 

3. Сколько решений в зависимости от  имеет система уравнений: a
2 2 9x y

y a x
⎧ + =⎪
⎨

− =⎪⎩
? 

4. Из пункта A  в пункт  в 8 часов выходит скорый поезд. В этот же мо-
мент из  в 

B
B A  выходят пассажирский и курьерский поезда, причем 

скорость пассажирского поезда в 2 раза меньше скорости курьерского. 
Скорый поезд прибывает в пункт  в 13 часов 50 минут того же дня, а 
встречает курьерский поезд не ранее 10 часов 30 минут утра. Найдите 
время прибытия пассажирского поезда в пункт 

B

A , если известно, что 
между моментами встреч скорого поезда с курьерским и скорого с пас-
сажирским проходит не менее часа. 



5. Вокруг треугольника ABC , в котором 2BC = , а углы  и  соответст-
венно равны  и , описана окружность. Биссектриса угла 

B C
105° 15° A  пе-

ресекает окружность в точке K . Найдите длину AK . 
6. Найдите все натуральные числа , для которых число  

является квадратом целого числа. 
1n > 1! 2! ... !n+ + +

( )! 1 2 3 ... ( 1)n n n= ⋅ ⋅ ⋅ ⋅ − ⋅  

 
 
 
 
1994 год 
 

1. Может ли число вида 5 1
4 1

n

n

−
−

 (  – натуральное число) быть натуральным? n

2. а) Сколько есть точек внутри правильного шестиугольника, из которых 
все его стороны видны под равными углами? 
б) Из некоторой точки внутри выпуклого шестиугольника все его сто-
роны видны под равными углами. Является ли он правильным, если у 
него все стороны равны? Если у него все углы равны? 
в) Обобщите полученные в пунктах а) и б) результаты. 

3. В каких границах лежит отношение двузначного числа к сумме его 
цифр? 

4. а) Нарисуйте примерный график уравнения 4 4 1x y+ = . 
б) Какая его точка ближе всего к началу координат? Дальше всего? 

5. Из пункта A , расположенного на одном берегу реки, перпендикулярно 
этому берегу отправился катер. Добравшись до противоположного бе-
рега, он затем повернул обратно и, выдерживая один и тот же курс, 
вернулся в пункт A . Ширина реки – 1 , скорость катера – км 15 км ч , 
скорость течения – 3 км ч . 
а) Какое расстояние преодолел катер? 
б) Какой путь: из пункта A  до другого берега или обратно, – он пре-

одолел быстрее? 
в) Под каким углом к берегу двигался катер на пути обратно? 
(Вместо угла можно указать тригонометрическую функцию этого угла.) 

 



1995 год 
 
1. Является ли число 400000500006000700809 квадратом натурального 

числа? 

2. Решите уравнение: 2 2 2 167 15 16x x x
x

− + − + − = . 

3. Решите уравнение: 1956 1948cos sin 1x x+ = . 

4. Решите неравенство: 
3 2

2 2

1 0
2 2 4
x x x

x x x x
− + −

>
− + − + +

. 

5. Решите уравнение: 238 x x⎡ ⎤ x− =⎣ ⎦ , где [ ]t  – наибольшее целое число, 

не превосходящее  (целая часть числа). t
6. В трапеции ABCD  ( BC  и AD  основания)  – точка пересечения диа-

гоналей. Площадь треугольника 
O

AOD SΔ = ; площадь треугольника 
. Найдите площадь трапеции. BOC TΔ =

 
 
 
1996 год 
 
1. По горизонтальной прямой слева направо движется отрезок. Левый его 

конец движется со скоростью 1υ , правый – со скоростью 2υ . С какой 
скоростью движется середина отрезка? 

2. В прямоугольнике, не являющемся квадратом, длины сторон – целые 
числа, а численные значения площади и периметра равны между собой. 
Найдите длины сторон этого прямоугольника. 

3. а) Докажите, что 1 2x
x

+ ≥  для всех 0x > . 

б) Какое наименьшее значение принимает выражение 82x
x

+  на проме-

жутке ( )0, + ∞ . 

4. ( )2( ) 3 2, ( ) ( ) .f x x x g x f f x= − + = −  Найдите множество значений . ( )g x

5. Пусть ,  и  – длины сторон треугольника. Докажите или опроверг-
ните неравенства: 

a b c

а) ( )2 2 25
33

S a b c> + + ; 

б) ( )2 2 25
33

S a b c> + + . 



1997 год 
 

1. Что больше: 2 3 2 2 3 2 2 2 3 2 2 2 3+ ⋅ + + ⋅ + + + ⋅ − + +  
или 1? 

2. Решите неравенство: ( )( )( )1 2 3 1x x x x+ + + + > 0. 

3. В двух комнатах находятся 29 кошек. Число кошек в первой комнате, 
уменьшенное на 2, более чем в 3 раза превышает число кошек во вто-
рой комнате. Устроенное число кошек в первой комнате превышает 
удвоенное число кошек во второй комнате, но менее чем на 60. Сколь-
ко кошек в каждой комнате? 

4. Сколько раз встретится цифра 9 в десятичной записи числа ? 2

101цифра

(99...998)

5. а) Из точки A , лежащей вне окружности, проведены касательная и се-
кущая. Пусть M  – точка касания, а  и  – точки пересечения секу-
щей с окружностью. Докажите, что 

B C
2AB AB AC= ⋅ . 

б) Окружность делит каждую сторону треугольника на три равные час-
ти. Найдите углы треугольника. 

6. Решите уравнение: ( )1 2 sin 2x y
x

⎛ ⎞+ + =⎜ ⎟
⎝ ⎠

. 

 
 
 
1998 год 
 
1. Решите неравенство: ( )1 2x x− + ≥ 0 . 

2. Решите уравнение: 8 15 5 2x x− = − . 

3. В окружность вписан выпуклый четырехугольник ABCD , причем  – 
диаметр окружности. Докажите, что угол 

CD
CBA∠  – тупой. 

4. Что больше: 2  или 1? cos61⋅ °

85. Найдите наибольшее значение функции 2 6y x x= − +  на отрезке [ ]1, 6 . 

6. Упростите выражение: 
1 2

5 4

3
( )

9 6 3

x x x
f x

x x x

− ⋅ +
=

+ +
. 

7. Найдите площадь треугольника, если длина 
стороны одной клеточки равна 1. 

8. Могут ли 6 прямых иметь 20 точек пересечения? 



9. ( ) 1 2f x x= − + . Какие значения может принимать функция , если ( )g x

( )( )
1998 раз

( ) ... ( )...g x f f f x= ? 

10. Укажите способ разрезать произвольный треугольник на 3 части, из 
которых можно составить прямоугольник. 

 
 
 
1999 год 
 
1. В некотором царстве, некотором государстве есть монеты трех досто-

инств: златники, медники и сребреники. Известно, что один златник ра-
вен 11 сребреникам, а один сребреник – 11 медникам. Королева Ольга 
решила купить себе ожерелье, которое стоило 1 златник, 9 сребреников 
и 3 медника. Какую сдачу она могла получить с двух златников? 

2. Найдите область определения функции ( )f x , если 2( )
(1 )( 7)

xf x
x x
−

=
− −

. 

3. Докажите неравенство: 2 22 1 2 2y x xy y 0+ + − + ≥ . 

4. Решите уравнение: 2 23 14 2 2 11x x x x+ − = + + 2
2

. 

5. Вычислите: 2 2 2 2 2100 96 92 88 ... 12 8− + − + + − . 

6. При каких  функция a 2( ) 2 7f x ax ax= − −  принимает только отрица-
тельные значения? 

7. Решите неравенство: ( )cos sin 0x > . 

8. В остроугольном треугольнике ABC  провели медиану 1BB  и высоты 
1AA  и . Докажите, что 1CC 1 1 1 1 1 1CB AB A B C B= = = . 

9. На координатной плоскости Сева нарисовал прямые , 2 4y x= − + 1x = , 
1x = − . После этого отличница Женя на полученном рисунке стала про-

водить всевозможные прямые вида y a= , где ( )2,6a∈ . После проведе-
ния каждой такой прямой образуется два треугольника со сторонами, 
образованными проведенными прямыми. Какое наименьшее значение 
может принимать сумма площадей этих треугольников? 

10. В арифметической прогрессии сумма первых  членов равна сумме 
первых  членов . Чему равна сумма первых  членов этой 
прогрессии. 

n
m (m n≠ ) n m+

 
 
 



2000 год 
 

1. Решите неравенство: 2 2

2 2
2 3

x x
1x x x

+ −
≤

+ − −
. 

2. Найдите два последовательных натуральных чис-
ла, если разность их кубов равна 331. 

P

Q 

A a

b
D 

C B3. Прямые  и  параллельны, a b 105PAB∠ = ° , 
, 35BCD∠ = ° ABC CDQ∠ =∠ . Найдите ABC∠ . 

4. Решите уравнение: 
3

2

2
4 0

4
x x

x
+ − =

−
. 

5. Известно, что . Чему может быть равно ? 5a b c ab ac bc+ + = + + = 2 2a b c+ + 2

6. В прямоугольном треугольнике ABC  с прямым углом  на гипотенузе 
выбраны точки  и  так, что 

C
1C 2C 2AC AC= , 1BC BC= . Докажите, что 

длина отрезка  равна удвоенному радиусу вписанной окружности. 1 2C C

 
 
 
2001 год 
 
1. В равнобокой трапеции ABCD  меньшее основание  равно , BC CD AD  

равно . Найдите угол BD ABC∠ . 

2. При каких целых  выражение n 4n
n

5−  является натуральным числом? 

3. Решите уравнение: 5 6 1x x− − + =1. 
4. Решите систему: 

2 2

1 1 1
36

324
x y
xy x y

⎧ + =⎪
⎨
⎪ + =⎩

. 

5. Две окружности имеют общий центр. Хорда большей окружности каса-
ется меньшей окружности. Длина хорды равна 20. Найдите площадь 
кольцо между двумя окружностями. 

6. Вертикальная сторона AB  квадрата ABCD  разделена точками 1A  и 2A  
на три части так, что 1 2 1 2AA A B A A+ = . Через каждую из точек 1A  и 2A  
проводят отрезки, параллельные стороне AD , а затем каждая из трех 
полученных полосок делится диагональю  на две части: левую и 
правую. Докажите, что сумма площадей левых частей первой и третьей 
полосок равна площади правой части второй полоски. 

BD



2002 год 
 
1. а) 12 человек, среди которых были мужчины, дети и женщины, несли 

12 хлебов. Известно, что мужчины несли по 2 хлеба, женщины по 1/2 
хлеба, дети по 1/4 хлеба. Сколько могло быть мужчин в этой группе? 
б) Какие значения могут принимать натуральные числа x , , y z , если 

известно, что 1 1 1 1
x y z
+ + = ? 

2. В треугольнике ABC  проведены высоты из вершин A  и . Они пере-
секаются в точке . Известно, что 

C
O OC AB= . Найдите величину угла . C

3. Решите систему неравенств: 

( )
( )

2

2

4 3 0

2 5 6

x x

x x x

⎧ − − ≥⎪
⎨

+ − + ≤⎪⎩ 0
. 

4. По кольцевой дороге едут 24 электропоезда с одинаковой скоростью и 
равными интервалами. Сколько электропоездов нужно добавить, чтобы 
при той же скорости интервалы между поездами уменьшились на 20%? 

5. Решите уравнение: 
2

3 2 3 2 2

3( 2) 2 10 5 3 3: 2
2( 1) 2( 1) 1 2( 1) 2( 1)

x x x
x x x x x x x x x

⎛ ⎞ ⎛ ⎞+ − −
+ + −⎜ ⎟ ⎜ ⎟+ + + − + − + + −⎝ ⎠⎝ ⎠

= . 

6. Сколько решений в зависимости от  имеет система: a

2 2 1

x y a

x y

⎧ + =⎪
⎨

+ =⎪⎩
? 

 
 
 
 
2003 год 
 
1. Решите неравенство: 2 21 3 1x x x− < − . 

2. Решите уравнение: 1 2 3 5 2 3t t− + − = − t . 

3. ABCD  – квадрат со стороной 4. Точка M  находится на расстоянии 3 от 
вершины A  и на расстоянии 7 от вершины . Найдите расстояния от 
точки 

D
M  до вершин  и . B C

4. Укажите наибольшее целое отрицательное решение неравенства: 
12 x x
x

− − ≥ − . 



5. При каких натуральных  корни квадратного уравнения 
 являются рациональными числами? 

n
2 2( 5) 7 0nx n x n− − + − =

6. На рисунке изображена четверть круга, на одном из 
радиусов которого построен полукруг. Проведен ра-
диус, делящий четверть круга на две равные части. 
Сравните площади частей 1 и 2 на рисунке. 

 

1

2  
 
 
 
 
2004 год 
 
1. Чему равно 225 x− , если 5 5x x m+ + − = ? 

2. Решите систему: 

2

2

2

1

1

1

x z
y

z y
x

y x
z

⎧ =⎪ +⎪
⎪ =⎨ +⎪
⎪ =⎪ +⎩

. 

3. Найдите сумму всех несократимых дробей со знаменателем 5, больших 
1 и меньших натурального числа  . m ( 1m > )

4. Две окружности касаются внешним образом в точке . Общая внеш-
няя касательная касается этих окружностей в точках 

O
A  и , B 3OA = , 

. Найдите площадь треугольника 4OB = OABΔ . 
5. Согласно завещанию, старший из сыновей монарха одной могущест-

венной страны должен получить 1000 руб. и 1/8 остатка, второй дол-
жен получить 2000 руб. и 1/8 нового остатка, третий должен получить 
3000 руб. и 1/8 нового остатка и так далее. И тогда все сыновья полу-
чат поровну (при этом сыновья поделят между собой все наследство). 
Возможно ли выполнить завещание, и сколько сыновей может быть 
при этом у монарха? 

6. Найдите все такие квадратичные функции ( )f x , для которых 
(1) (3) 3f f= = , а расстояние между корнями равно 4. 



2005 год 
 
1. Решите уравнение: 2 2 4x x x+ = + 3 . 

2. Решите уравнение: 1 2x x− + − =1. 

3. Найдите диагональ и площадь ромба, если его стороны равны , а 
другая диагональ равна 12 . 

10 см
см

4. Сумма коэффициентов квадратного трехчлена равна 2. Найдите его кор-
ни, если координаты вершины соответствующего ему графика . (4; 2,5)−

5. 10.x y− =  Докажите, что . 2 22 20x y− ≤ 0

6. Решите неравенство: 2 3
4 1 2
x x 2
x x
− −

≥
− +

. 

 
 
 
2006 год 
 
1. При каких значениях параметра  наименьшее значение выражения 

 на отрезке [
a

2 4ax ax− + 3 ]0,2  равно 3? 

2. Решите уравнение: 5 1 1x x− = − . 

3. Треугольники, образованные боковыми сторонами трапеции, описан-
ной около окружности, и центром этой окружности, имеют площади 1 
и 2. Найдите площадь всей трапеции. 

4. Решите неравенство: 
2

2

1 2,5
1

x x
x x
+

+ ≥ −
+

. 

5. Найти наименьшее число , удовлетворяющее системе . y
2

2

2
12

y x x
y x

⎧ = −
⎨

≥ −⎩

6. Последовательность задана формулой . Найдутся ли три 
члена этой последовательности (не обязательно подряд идущие), кото-
рые образуют арифметическую прогрессию? 

2006 1973n
na = ⋅

 



 
Задачи вступительных работ в 9 класс 

 
 
2003 год 
 
1. Решите уравнение: ( ) ( )( )2 5 7 2 3x x x x− + − − − =1. 

2. Биссектрисы углов параллелограмма пересекаются внутри него. Дока-
жите, что точки пересечения являются вершинами прямоугольника. 

3. Решите уравнение: ( ) ( )2 21 4 2 8x x x x− + − + − = −1. 

4. Упростите: ( ) ( )2 2
1 7 2 7 10+ + − . 

5. Заплатив вместе 100 рублей, Костя и Сережа купили поровну пирож-
ных, при этом сдача составила столько рублей, сколько купили пирож-
ных. Больше им не хватило ни на одно пирожное. Сколько они купили 
пирожных? (Пирожное стоит целое число рублей.) 

 
 
 
2004 год 
 
1. Придумайте восьмизначное натуральное число, у которого все цифры 

различны, и при вычеркивании любых двух цифр останется составное 
число. 

2. Известно, что: 
7

11
15
3

x y z
x y t
x z t
y z t

+ + =⎧
⎪ + + =⎪
⎨ + + =⎪
⎪ + + =⎩

 

Вычислите x y z t+ + + . 

3. Три брата: Саша, Паша и Сережа – отправились из ФТШ домой. Саша 
вышел первым, а Паша последним. По дороге домой Саша обгонял 
других, либо его обгоняли ровно 8 раз, а Паша – 6 раз. Известно, что 
Саша пришел домой позже, чем Сережа. В каком порядке братья при-
шли домой? 

4. Известно: ( )2 2 2x y z y+ = − + z . Вычислите: ( ) ( ) ( )( )2 22 1y z x y z z z 1+ − + − − + . 



5. Докажите, что при всяком x  число (1 3 2
4

x x )+ −  совпадает с наиболь-

шим из чисел 1
2

x −  и 1
2

x− . 

6. Дан треугольник KLM . Проведены биссектрисы его внешних углов L  
и M  в той полуплоскости, где лежит точка K . Из точки K  проведены 
перпендикуляры KA  и KB  на эти биссектрисы. Периметр треугольника 
KLM  равен 5. Найдите длину отрезка AB . 

 
 
 
2006 год 
 
1. В прямоугольном треугольнике ABC  медиана 12CM см= , а расстояние 

от середины катета AC  до гипотенузы AB  равно . Найти площадь 
треугольника 

3 см
ABC . 

2. Решите неравенство ( )2 25 4 7 10x x x x− + ⋅ − + ≥ 0 . 

3. При каком значении параметра  уравнение a ( ) ( )22 2 2 2a x a x 0+ + + + =  
имеет ровно один корень? 

4. Физики Миша, Саша, Сережа и Андрюша вместе съели 70 бананов, 
причем каждому сколько-то досталось. Миша съел больше каждого из 
остальных, а Сережа и Саша вместе съели 45 бананов. Сколько бана-
нов досталось Андрюше? 

5. Найдите наименьшее значение выражения 2( ) 2x y+ − y , если 
2 3

2 2
x y

y x x
+ =

+
. 

6. Прямоугольник состоит из 12 квадратов (смотри 
рисунок). Найдите сумму отмеченных на рисунке 
углов. 

 



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.5
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJDFFile false
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /CMYK
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize false
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments true
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /Description <<
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /FRA <>
    /ITA <>
    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor prepress-afdrukken van hoge kwaliteit. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /PTB <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
    /RUS ()
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice


